

# 防止行政审批权异化为谋取私利的工具

新华社记者 王妮妮

温家宝总理在3月5日的政府工作报告中提出,完善宏观调控体制,坚持政企分开,深入推进行政审批制度改革,这充分体现了规范行政审批权的重要性。

此前的3月1日,国家食品药品监督管理局局长郑筱萸因严重违法受到开除党籍、行政开除处分,导致他“倒下”的原因,不能不引起人们中价值巨大的药品审批权,正是关键的一条。

为什么有代表说郑筱萸的位子就很容易腐败?食品药品监管部门作为主管药品监管的机构,掌管着不少审批权,药品注册就是其中分量最重的一个。谁能拿到批号,全由药监局拍板。进一步说,全由关键部门的“一把手”说了算。

这种高度集中的审批权,如果缺乏有效的监督制衡,必

然异化为某些人、某些部门谋取私利的工具,被扭曲成“权力寻租”的交易所。有的审批机关拥有过大的自由裁量权,可以任意提高或降低审批标准;有的随意增加审批费用;有的利用审批权大搞“权钱交易”。在一些地方,甚至出现了专业充当权力掮客的代理审批机构,发展成颇具规模的“审批经济”。出现这种情况,说到底,是一些掌握审批权的部门权力无人监督,以权谋私太容易。

行政审批权的设置本来未定是对社会资源进行优化配置,从根本上说就是为了实现公共利益的最大化。要想真正发挥这种作用,就必须将审批过程置于“阳光下”,建立科学有效的监督制衡机制,保证行政审批沿着法治化的轨道运行。

日前,国家食品药品监督管理局表示,将完善受理、审

评、审批三分离制度,落实审批人员集体负责制和责任追究制。凡药品、医疗器械等行政审批事项,能够公开的都要对外公开。拥有审批权力的部门,都应参照这一思路,强化权力制约,确保权力部门真正成为群众利益的看门人。

(新华社北京3月8日电)

## 新华时评

### 成都:建500个农民工免费浴室

新华社成都3月8日专电(记者 周伟春)近日,成都市建委出台的施工现场管理标准,明确规定所有新建工地必须配置供农民工免费洗澡热水的浴室,全市今年预计新建500个工地浴室。

成都市建筑施工现场安全监督站站长张传华说:“城里人常常嫌弃农民工,身上有味儿,可是打心自问,我们给他们提供了洗澡换衣的条件吗?我们到工地上看一看,大部分浴室都只有几个可怜的冷水龙头,没有热水供应,要洗只好用桶去提水,不少农民工因为嫌麻烦或是条件所限没法洗澡。”



3月8日,刘金萍在展示自己的作品。曾经从事漆器工艺制作的天津下岗女工刘金萍,将国画艺术和漆器抛光技术结合,制造出精美的漆器工艺品,在2006年中华(天津)民间艺术精品博览会上,获得了优秀奖和现场表演奖。

### 江苏:投入巨资架设“乡间彩虹”

新华社南京3月8日专电(记者 姜涛)为了解决农村桥梁年久失修、承载力较低的问题,江苏省将在年内投入7000万元专项资金实施“乡间彩虹”工程,破解制约农业生产及农村经济发展的交通瓶颈。

据了解,江苏省大部分农村桥梁建于上世纪六十年代,老化现象非常严重,许多桥已成为危桥、险桥。部分建于上世纪八十年代的农村桥梁,承载力较低,收割机到了田头,农副产品运不出去,成为制约农村经济和社会发展的瓶颈。

未来4年内,江苏省将投入2.96亿元,对全省1011个经济薄弱村庄的3158座桥梁进行改造,使农民的出行条件得到改善,进一步促进农村发展。

### 甘肃:三名“男保姆明星”妇女节受表彰

新华社兰州3月8日专电(记者 卫华)在甘肃省妇联8日举行的甘肃省家政服务业就业表彰大会上,三名男性被评为优秀家政服务员。他们在妇女节和女性一样接受了鲜花和掌声。

甘肃省妇联家政服务中心经理张亚萍介绍说,这次表彰的三位男性从事家政服务员工作都在三年以上,不仅在耐心、细心和责任心方面毫不逊色于女性,在体力方面还略胜一筹,尤其在陪护行动不便的老年男性方面优势突出,受到了雇主的一致好评。



三月五日,几名日本女孩在日本群马县草津温泉区体验“温泉参拜”活动。温泉参拜是日本著名的温泉圣地,当地居民将洗澡前为温泉水降温的日常活动演化成舞蹈进行表演。新华社记者 孙巍摄

### 委内瑞拉反对美国国别人权报告

新华社加拉加斯3月7日电(记者 张笑然)委内瑞拉政府7日发表公报,反对美国国务院所谓的《2006年国别人权报告》,认为美国在人权问题上发表“不道德”评论。

委内瑞拉护民官赫内斯·蒙德拉因说,美国不应该到处评论,美国对人权报告就不是一个文明政府。报告长篇累牍地对人权问题发表评论,其目的是攻击和动摇委内瑞拉宪法和法律。

### 越南对美国人权报告表示遗憾

新华社河内3月7日电(记者 费洪海)越南外交部发言人黎勇7日表示,美国人权报告对越南的人权状况继续提出一些不客观的看法,越南对此感到非常遗憾。

黎勇当天就美国国务院6日发表《2006年国别人权报告》涉及越南的部分回答记者提问时说,促进和保护人权是越南的一贯政策,是越南稳定发展,从而实现“民主、和平、文明”目标的重要因素。越南正通过建设和完善法律体系,采取发展经济、文化、社会的措施,来尽力保障和实现人权。事实上,越南在实现和更好地发挥百姓在各个领域的权利和自由方面已经取得了巨大的成就。

### 智利男模为当“世界先生”学中文

新华社圣地亚哥3月7日电(记者 许云鹏 赵明)“我喜欢这个国家的女人”,这是智利男模特里奥·拉古纳在世界先生总决赛上讲的几句中文之一。

2007年度世界先生总决赛将于3月9日至31日在中国三亚举行,届时来自全球86个国家和地区的美男子将角逐“世界先生”这一荣誉。代表智利参赛的拉古纳7日动身前往中国。

他说,为准备比赛,他专门聘请老师苦练了一个月的中文,力求在比赛中征服评委。此外,他还在学习女性受赞美的词汇,准备在比赛时直接用中文表达这些“甜言蜜语”。

“要是稍带用我的中文征服一位中国美女会更好吧!”拉古纳说。

世界先生大赛的宗旨是评选“健康、英俊、勇敢、有思想、有责任心”的青年男性。今年是在中国举办世界先生总决赛。

# 焦作市场

## 三八节,商家促销大打女性牌

本报记者 魏佳石 采访

春节刚刚过去,女性朋友又迎来了自己的节日——三八妇女节,许多精明的商家再次施展打折促销的法宝,希望借春节市场热销的火爆局面,昨日,记者对饰品、服装、化妆品、女性保健品等各类市场进行了随机调查,发现包括旅行社乃至快餐店在内的众多商家,都打出了让利女性这张牌,希望当日活动的主角——女顾客,打开腰包。

**衣:冬装出清,春装上市**

在我市一家大型百货商场,各品牌服装柜台前都贴上了折扣牌,折扣最多的甚至到了半价。在某品牌服装展台上,王女士年前相中的一套冬装仍然摆在醒目位置,但价格已跌了一半。王女士不禁暗自庆幸,只是晚买了几天,就为自己省下几十元钱。

不过,冬装毕竟已是明日黄花,春装正迅速占领服装柜台。如今商家打折促销的多数还是元旦、春节促销活动之余余下的冬装。而对于销售主力春装,商家均以“新品上市”为由,拒绝打折。

**食:汉堡买一赠一,仅限女性**

对于女性消费这块蛋糕,不仅各大商场在打主意,不少快餐店也动起了脑筋。市民主路上的一家快餐店推出了汉堡买一赠一的优惠活动,优惠对象当然是女性。一位男士看到宣传横幅后,随即转身离开,不久拉着一位女士结伴而来,边走边说:“今天我可要沾你的光了。”

**住:购房有礼相送**

“凡在妇女节购房的客户可享受额外优惠,并有机会参加抽奖活动,精美实用礼品等你拿。”这是记者昨日收到我市某房地产公司发来的短信。在妇女节这个特殊的日子,女性消费者受到了地产商的充分重视,商家连

大可能举家出游的。女性出游这种方式为女性提供了出游机会,又恰逢旅游淡季,在价格方面也有优势,对女性具有一定的吸引力。

记者发现,很多女性顾客面对商家推出的各种优惠活动保持了冷静的态度。昨日,在某商场购物的王女士称,她这次购买的许多商品都是在之前就确定要买的。对于目前生活不需要的东西,她不会因为商家打折就随意购买,因为目前商家开展的促销活动很多,自己已对低价促销产生了“免疫力”。

据一家购物广场的策划人员介绍,由于今年的妇女节是工作日,大多数职业女性只有半天假期,即便是商家推出各种促销活动,能否达到预期目标仍是未知数。况且今年春节来得较晚,以我市的消费水平而言,要形成连续的消费高峰有一定难度。

**电瓶有问题 消协帮助更换**

2006年8月18日上午,高新区消协接到电话,“消协吗?你们快来吧,我终于找到这家店了。”别着急,请您把情况说清楚,我们会尽快帮助您。“在工作人员耐心的询问下,来电者道出了事情原委。

2005年8月18日,杜某在贸易大厦三楼某电动自行车行购买了一辆清华翔龙牌电动自行车。购车后不久,杜某发现该车电瓶有问题,跑了好多店也没修好。杜某一星期后找到商家要求换电瓶。服务员说电瓶没电,杜某两天后再来。两天后,杜某如约而来,却发现该店已人去楼空。于是,杜某开始了漫漫的寻找商家之路。

2006年8月18日上午,杜某到高新区万鑫商城办事时,无意中发现一家商店的招牌上写着“清华翔龙电动自行车”几个大字。当杜某确定这就是当初卖给他车的那家店后,便找上门要求商家为其更换电瓶,可商家却根本不承认此事。于是,杜某接通了消协的电话。接到投诉后,高新区消协工作人员迅速赶到现场进行调解,最终使经营者为杜某更换了新电瓶。晓晴

**点心内石子咯牙 面包房赔偿五百**

2006年9月4日,消费者许某到市消协投诉,称其在市区某面包房购买的点心内有一颗石子,造成了其下颌第六颗牙齿部分脱落。

2006年9月3日,许某在市区某面包房购买了点心回家食用,由于点心内有一颗石子,咯伤了许某下颌第六颗牙齿,医院诊断为牙齿部分脱落。许某到面包房找经理要求赔偿,由于分歧较大,双方协商未果,于是投诉到市消协。市消协受理投诉后,对此事进行了调解,最终,面包房同意赔偿许某500元钱。许某对此处理结果非常满意。晓晴

**确保消费安全**

本报为确保护市民消费安全,日前,沁阳市工商局采取有力措施,对辖区食品市场进行了集中整治。

该局坚持“大查六看”原则,重点对辖区的小食品店、小作坊、集贸市场进行了集中整治。在这次整治行动中,该局共出动人员245人次,车29辆次,对369户食品经营者进行了检查,取缔无证经营者11户,查获涉嫌假冒白酒325件,不合格、过期葡萄酒61件,过期食品98公斤,不合格、过期饮料120瓶,奶制品49件,无QS认证调味品850公斤,“三无”商品187包。(张静)

**宣传维权知识**

宣传工作,及时与质检、卫生、物价等部门联系,制作宣传栏和宣传版面,设立固定咨询台和服务点,为消费者提供咨询服务,增强消费者的维权意识。(明星 金强)

### 「阴阳合同」纠纷多

本报讯(记者 刘佳)近日,记者了解到,在房产交易过程中,经常有人为了避税签订“阴阳合同”,殊不知,签订“阴阳合同”对买卖双方来说都存在不小的风险。

最近,记者就发现这么一件事,在一次房产交易中,买卖双方最后谈定的房子的价格为28万元,但是双方在签正式合同时却将成交价写成15万元,因为这样双方都可以少缴些税款。然后,双方私下再签一个28万元的购房合同,买方按照28万元付款给卖方。

针对这种情况,记者走访了我市税务部门。税务部门有关人员提醒房产买卖双方,签订“阴阳合同”进行偷税的行为不仅损害了国家的利益,住住也会给当事人带来“偷鸡不成蚀把米”的后果。首先,税务部门会对纳税人申报的房产实际成交价格进行审查,一旦查出签订的“阴阳合同”,就会对房产买卖双方进行相关处罚。另外,买卖双方虽然签订了两份合同,但到房管部门备案的却是那份低价的合同。买方很可能在取得房屋使用权后,以低价的合同作为交易凭据,拒绝按事前商谈的房价支付房款,即使另一方当事人诉讼至法院,法院也会按买卖双方提交房管部门备案的合同进行判决。

**焦作市场**

传媒经济部主办

电话:3925850 E-mail:htj@163.com

**广告**

Tel:3924268